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■,lio ’■,lllMI:llVí; es •'c.vzalmas, A harcterekről szóló mai hiteles tu- 
- ,l lk .vadadban csal. egyetlen dósitásaink a következők: 

hi. ásva volt szükség és már marcan-
Frlgyes főherceg szemle- 

utia a harctéren-
(Bécs, okt. 2.) A hadisajtószállásról 

hivatalosan jelentik, hogy Frigyes fő­
herceg hadsereg-főparancsnok a galíciai 
hadszíntéren a hadműveletekben beállott 
hosszabb szünetet arra használta fel, 
hogy Károly Ferenc József főherceg 
kíséretében naponta ellátogatott az egyik 
vagy a másik hadtesthez. Ezen szemlék 
alkalmával, melyek folyamán az északi 
hadseregnek csaknem valamennyi csa­
pataival érintkezésbe jutott, Ő császári 
és királyi Fenségének különös örömére 
szolgált, hogy mindvégig kitűnő harci 
kedvtől lelkesülő szellemet és a csapa­
toknak az időjárás mostohasága ellenére 
is pompás tartását állapíthatta meg. Az 
élelmezés, amelynek a hadsereg főpa­
rancsnok különös figyelmet szentelt, 
mindenütt bőségesnek és kifogástalan­
nak mutatkozott. Mindennemű hadanyag, 
különösen lőszer, teljes mértékben ren­
delkezésre állott.

Túlzott hírek a koleráról™
(Budapest, okt. 3.) A Budapesti Tu­

dósítóban, illetékes helyről elismerésre 
méltó nyíltsággal nyilatkoznak arról, 
hogy a kolerálól szóló mindenféle túlzott 
híresztelések mennyiben felelnek meg 
a valóságnak. — A kolerában szenvedő 
orosz sereggel küzdelemben álló kato­
náink soraiban fellépett a kolera, vala­
mint az orosz hadifoglyok és saját sebe­
sültjeink hazaszállítása révén is fölütötte 
a fejét több helyütt. Az ország egyes 
helyein eddig csak Nógrád, Heves, 
Zemplén, Bereg, Szabolcs, Békés, Tren- 
csén és Szeben megyékben, valamint 
Budapesten, Nagyváradon, Komárom­
ban és Újvidéken konstatáltatott 1 — 1 
megbetegedés. Budapesten összevissza 
15, amiből látható, hogy csak szórvá­
nyos esetekkel állunk szemben, amelyek 
sehol járványszerü aggályos jelleget nem 
öltöttek és az orvosi karnak, hatóságok­
nak és nagyközönségnek öntudatos köz­
reműködése mellett nem is öltliethetnek.

ikseg es mar marcan­
goló delivel, a: egymásnak husába- 
vérébe harapott indulattal esnek egy­
másnak a, embermilliók !

Csak egy szikra kellett még és fel- 
lobogtak az ágyutiizek, megharsantak 
a trombitál-: Szólt a harci riad. -, ropog­
tak a fegyverek és csattogott a kard 
és a háború Démona száguld végig a 
világon. - Fz igy volt és Így van 
még manapság is mert irtózatos küz­
delmek folynak, a föld tekén. Ha körül­
nézünk a világ négy tája felé, minde­
nütt lángbaborult az ég és föld s folyik 
a Intve egyaránt.

Már két hónapja tart a < háború, de 
máris egy örökkévalóságnak tűnik föl. 
Az izgalmat mérsékelni nem lehet, mert 
a heviilö temperamentum egyaránt fel­
lobban a neki tetsző és nem tetsző 
hírek hallatára. De a nyugtalanság*fö­
lösleges. — Hiszen öl nagyhatalom és 
egv kis vad ország vívja elkeseredett 
imáját, mdvben millió és millió katona 
ill egymás;--:',! szemközt. — Mindegyik 
győzni akar és ismeri a maga célját 
és erejét, a másik hadsereg mozdula­
tait.

Igaz, hogy nekünk, itthonmaradot- 
taknak könnyebb a sorsunk, mint a 
harcmezőn küzdőknek és nekünk köte­
lességünk dolgozni ő értük, kik ott 
szemednek mi értünk és drága hazunk­
ért. Minden bizalmunkat beléjük kell 
helyezni a hős hadfiakba. Igaz, hogy a 
hadiszerencse is váltakozó, de a 'ért nem 
szabad elcsüggednünk. Viszont az is 
igaz, hogy nálunk egy még sötétebb

harctér.

hogy nálunk eg)
r ülugu jövendő Kiölnie keríti hatalmába 
a lelkeket, mert svnkisem tudja mi lesz 
ennek a háborúnak a kimenetele, a 
vége. De amint Károlyi Mihály grói 
egyik legutóbbi amerikai beszédében 
igen helyesen mondta: „Megvagyok 
arról vyo/odve, hogy ha a magyar em­
ber verekszik, akkor csak győztesen 
kerülhet ki a küzdelemből“ -- nyuga­
lommal nézhetünk a jövő elé. Adja a 
Mindenható, hogy c lánglelkü magyar 
szavai beteljesedjenek.. Fgy legyen!

Hoheit szerb győzelmek.
(Bécs, okt. 2.) Hivatalos jelentésben 

a hadsereg főparancsnokság közli, hogy 
a Szerbiában elért különböző sikereink 
ellenére is a szerb sajtó újabban ismét 
koholt győzelmi hírek terjesztésével és 
bombabetörések nagyításával hangulatot 
igyekszik kelteni, hogy a szerb hadse­
regnek bizonyosan bekövetkezendő és 
már szerb részről is felismert összeomlá­
sát leplezzék. A külföldi sajtónak a bal­
káni hadszintéri helyzetre vonatkozó kü­
lönböző hamis beállításaival szemben 
röviden és határozottan megállapítjuk, 
hogy nem csak hogy a Drinától keletre 
elfoglalt összes állásainkat tartjuk biztos 
hatalmunkba, hanem hogy szakadatla­
nul tovább is tért hódítunk.

ügy taijjsäs szerb zászlóaU 
lefegywerzése,

(Budapest, okt. 3.) Hivatalos jelentés, 
mely kiadatott október 2-án délután: 
Szerbiában levő csapataink két nap óta 
támadó harcban állanak. Oífenzivánk 
eddig a mindenütt erősen elsáncolt és 
dróhövénnye! védett állásokban elhe­
lyezkedett ellenséggel szemben lassan, 
de eredményesen halad előre. Bosznia 
egyes határainak a szerb és montenegrói 
katonaság, valamint irreguális csapatok 
által nyugtalanított részei megtisztítását 
erélyesen megkezdtük. Ezenközben teg­
nap egy teljes szerb zászlóaljat beke- 
riteítünk. lefegyvereztünk és hadifog­
ságba szállítottunk. A 41-ik honvéd­
hadosztály megsemmisítéséről terjesztett 
szerb állítás a szerbek élénk fantáziájá­
nak utólagos bizonyítéka. Ez a hadosz­
tály, amint arról a szerbeknek a legutóbbi 
napokban ismételten alkalmuk volt meg­
győződni, a legjobb állapotban a harc­
vonalban van és ép úgy mint Visegrád­
iról, a legutolsó hét harcaiban is dicső­
ségesen vett részt. — Potiorek tábor­
szernagy.

számára stärke pamut, fehér és szürke 
^ flanel, láger-ingek, tricot áruk, kesztyűk,

harisnyák ás SZŐVÖttáruk nagyválasztékban raktáron

Deutsch Dávid Fia divatházában, Szigetváron.



Montenegró segítséget ad 
Szerbiának.

(Budapest, okt. 3.) Bukarestbe ér­
kező szerb jelentések szerint Béter 
montenegrói "herceg vezetésevei csa­
patok indultak Montenegróból Szerbín­
ba és rövidesen Nikita is oda nkg\, 
hogy segítsen szövetségesén, a két­
ségbeesett, letört Szerbián, mely már 
utolsó napjait éli.

Bulgária Szerbia ellen,
(Becs, okt. 3.) Szófiából jelentik, 

hogy a bolgár kormány szerbiai kö­
vete utján felszólította a szerb kot- 
mányt, hogy Macedóniában haiadéK- 
talanui szüntesse meg az immár tart­
hatatlan állapotukat. A bolgár követ 
fellépése energikus volt ugyan, de 
nem barátságtalan.

Csapataink tisztogatják a 
Korpátokat,

(Budapest, oki. 3.) A Magyar Táv. 
Irodának jelentik Nyíregyházáról: mar- 
maros vármegye főispánjától jött érte­
sítés szerint csapataink Ökörmező tá­
jékán győzelmes csatában megverték 
a Mármaros vármegyébe betört oro­
szokat. Az ellenség rendetlenül vissza­
vonult a határon. Ökörmező és kör­
nyékén a forgalom lendbe jött. Kőrös­
mező környékén összegyűjtött csapa­
taink szintén felvették a küzdelmet az 
orosz hadakkal, amelyek kiűzése szin­
tén rövidesen meg fog történni.

Ujahb ütközetek a 
galíciai harctéren,

(Bécs, okt. 3.) Galicia fölött újra ki­
sütött a nap, ami kedvező katonáinknak 
és emelni fogja harci készségüket. Csa­
patainkkal szemben olyan ellenség áll 
mely elpazarolta e i ej ét az első két 
csatában. A kielcei ütközetek beveze­
tői voltak a jövendő napok nagy har­
cainak.

(Berlin, október 3.) A nagy vezér­
kar közli, hogy a nagy főhadiszállás 
jelenti október 2-ikán este 10 órakor:

Hadseregünk nyugati szárnya a 
franciáknak ismételt átkarolási 
kísérletét elhárította Royetól délre 
a franciák állásaikból ki vannak 
űzve. A harcvonal közepén a 
helyzet változatlan maradt, az Ar- 
gonnesekben előrenyomuló csa­
pataink dél felé való előnyomu­
lásukban lényeges előnyöket vív­
tak ki. A Maastól keletre a franciák 
Toulból erélyes északi támadá­
sokat intéztek ellenünk, a melye­
ket súlyos veszteségeket okozva 
nekik visszavetettük. Antwerpen 
előtt a Wawre St. Catharine erö-

..DHSOMOGY“ _

döt és a Daroweldt Redoutot a 
térközökkel együtt tegnap dél­
után öt órakor rohammal, be­
vettük, a Wadhen erőd körül van 
zárva. A Termonde nyugatra ki­
tolt fontos erőd birtokunkban van. 
A keleti harctéren ugyiátszik 
orosz erőknek a Nyemenen át 
Suvalki kormányzóság ellen való 
vonulása küszöbén áll.

Veszteség k i ni utat ás
a mi vidékünket érdeklő elesett és 

megsebesült katonáinkról:
A 13, és 14-ik számú veszteség kimuta­

tási lajstromban a következők fordulnak elő :
8-ik huszár ezred.

Bleha János, !’álfalu, (sebesült.)
44-ik gyalog ezreit

Lakatos József, Tamási, (sebesült), Füstös 
ferenez, (meghalt), Resell Jakab Almamellék, 
(meghalt.)

52-ik gyalog ezred
Gebhardt István, tan. hadnagy (meghalt.)

19-ik honvéd gyalogezred.
Cser Béla, Kis-Peterd, (sebesült), Biró 

József (sebesült), Karsai József őrvezető, 
Szigetvár, (sebesüli.)

hírek.
Arad.

Csodák történnek ini a földön, 
Káprázva nézi ezt a szem :
A ml hitók száraz cölöpje,
Kihajt és virágot terem.

Friss, zöld babért hultajtanak le 
Örömükben az őszi fák,
A fecske megjön, s kikelettel 
Mosolyog újra a világ.

lm. lebonilva áldunk téged 
Te nagy nemzeti kikelet 
S óh, áldott a: a napmelegség,
Mely szült: a hazaszeretet!

SZÁVAY GYULA.

Tizenhárom vértanú
Minden évben megújul október 6-ának 

gyásztörténete és fölfakadnak lelkünk sebei, 
midőn az Arad Golgotáján kiszenvedcll 
hősökre gondolunk. — Ott egy napon veszté 
életét a szahadságharcz tizenhárom vezére - 
megannyi hős katona, kit megkímélt a csaták 
zivatarában a halál, hogy hóhér keze által 
vesszenek, eg\ örüli ember rémes gyilkoló 
kedvtelésének áldozatai gyanánt s a kegyet­
lenség e gazdag aratása teszi örökké irtó­
zatossá az aradi vérnapot.

Ugyanazon ember azonban, ki a tizen 
három dicsőt egy napon avatta nemzeti vér­
tanúvá, már előbb meg ke/dé véres munká­
ját, mert az ő elődje és utódja fanatikus ma­
gyar és szabadsággyülöh lének esett áldozatul 
az ős koronázó városban a za tizenhárom 
dicső férfin, kinek nevét vérbelinél irta be 
a magyar nemzet történetének legfeketébb 
lapjaira, az emlékezés Reszket a toll kezem 
ben, midőn annyi vérrel írott magyar törté 
tielem legfeketébb lapjáról akarom lemásolni 
az eseményeket.

Midőn október 3-án Komáromot átvette 
a császári sereg s más magyar fegyveres 
csapat az ország területén nem volt, mint a 
Bakonyban, Nyírségben és más búvóhelye 
ken lapangó guerillák. Haynau elérkezettnek

1914, október 4.

látta az időt, hogy a szörnyű véráldozatot 
meghozza Latom osztrák hadiigyminisztei 
szellemének. — Üktúhei b én d e ti érakor 
a hősöket egyenként iö]rendeltél, a had 
hizósag elé s kihirdették előttük az in 1 i. 
mely szerint ;

Kis Krnő altábornagy es Belivvt idei József 
tábornok golyó általi halálra iíelleteli. Aulich.
1 lamjanics, IJe.-sevffy, Knézics, Laciméi. 
Lázár, Lehmigen. Nagy Sándor, 1‘öltenberg. 
Török és Véesey tábornokok kötél általi 
halálra Ítéletiek. T mitek t i adatott, h, ' 
llaynan Dessevfly és l ázár hotelét kegyelem 
utján agyonlövelésre változtatta és ez így 
végre is hajtatott.

Érdekesnek tartom még a megemlítésre, 
hogy éjfél után 2 óiakm tértek vissza a 
lelkészek ismét a halálra Ítéltekhez, ki; 
vallásos áhítattal gyóntak meg; a knlholiku 
sok, sőt a gör k. Pamjanics is, |<i a mez 
papot elutasító és heves szókkal háló­
szemére, hogy szerb nemzete annyit vélkv 
zett a magyarság ellen és Sujánszky liustavh 
minoritának gyónt meg és előtte az ikolsé 
órában áttért a róni. hath, vallásra. Legnyu 
gndtabb volt a református Desseffy \ riszt id 
kit Baló Béni lelkész keltett föl álmából 
„Tiszta lelkiismeretem van s az hagyott 
aludni, monda a lelkésznek derülten s azzal 
felöltözött és társavai a vesztőhelyre ment 
hol Bolt Ferenc a hóhér elvégezte borzalmas 
munkáját 1849. október fi án. Még sokai 
tudnék írni. de már és most nem lehel 
Röviden, ez az októberi Golgotha története 
melyből talán már most a magvar szabad 
ság virága fakad

— Tanácsülés. Mint értesülünk, váró 
sunk elöljárósága f. hó ‘2-án délután H óra 
kor tanácsülést tartott, amikor is az e hét 
folyamán megtartandó rendes közgytilé; 
tárgyai kerültek megvitatásra és előterjesz­
tésre A tárgysorozat fontosabb pontjai a 
kővetkezők : A jövő évi költségvetések 
A községi választók névjegyzékének össze 
áldására, a választmány kiküldése és a 
választó kerületek megállapítása. — Óvoda 
építési ügy. — Elöljáróság javaslata a 
Uosszn-utca és Szerb-utca nevének meg­
változtatása iránt Mint értesülünk az előbbit. 
„Vilmos császár“-utcáia. utóbbit pedig 
„Katona“-utcára akarja, illetve javasolj; . 
átváltoztatni az elöljáróság.

Vasúti főorvosi kinevezés. Az 
államvasutak igazgatósága Ha tv.kon vi Sándor 
dr. fölügyelőt, a központi iizlelvezetőscg fű 
orvosát, ki Somogy megye szülöttje, az ina/ 
gatóság egészségügyi osztályának vezetőjévé 
és vezető főorvosává nevezte ki.

— Vitézségi éremmel kitüntetett 
19-es honvédek. A király az ellem v 
előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeré­
séül a 19. honvédgyalogezredben: Bunge! 
István, Tatár Bálint, Kiss Sándor, Drussin 
György, Nagy Pál, Gáspár János, Bmlók 
István, Göncz Gyula sz.akaszvezetökrmk 
Horváth József, Csapóra Emil, Gombé, 
József, Györkös József, Kula Ferenc, Ív .- 
márkin illés, Kránitz József, Tóth Unr , 
tizedeseknek, Mohácsi András, J i<»rv/ t||,
József úrvezetőknek, Papp József, !j»rkf 
István, Huszár Mihály, Pinczéy, js(\.jy j^((!.
váth Lajos, i’aulovik Jó ,vf ós Sára |y,enc 
honvédeknek a más<B,osztályú ezifr ,t vill... 
ségi érmet adományozta.

Üstökös csillag. A ka lőcs; ,j i layn.il 
obszervatóriumból közük: hogy ; , Uelaván- 
lól nevezett üstökös októhoi liav/ |.ui es1 
ként a Göncöl szekér aüdt, r eggelenké-nt 
pedig ettől kissé: jobbra jeleni k meg és 
szabadszenmiel is könnyen .1 álható le;-- 
Közönséges távcsőben F már érdekes Fa 
ványt fog nyujtimi A Delaván üstökös v- m 
nyugszik le és egész hónap ,(>n át még 
növekvő fényben lesz. látható.
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Katonatisztek részvét 1 . ele el­
hunyt hajló műk \l. ; atyján.ív. V .ló­
ban elisiueieaie un i-,. .> pci.'. ..• . őszinte 
katonai hajtimu o el imui ; alálibi 
levél, melyet a Inai - iczi.i. Iu> i I , alt halt 
Puskás l’vtvnc földiek, .• rutai m\. nak S/i- 
vetváiaei lakó éti.- öv;.-.hoz nur K tiszt- 
tán.ai. íme:

7. Községi lilöljúróságmó.

L. getvár.

Kérem ezt <t levelet Puskás Ív zc zen- 
tűi állatni V"S in S. ir/nx.mm lakú des aty­
jának kézbei néni.

Láng Lajos, tavi tűn-.hadnagy 
v. aljegyző Ka- .m.

Igen tiszteli Uram!
Szomorú kötélénegünknek tvs/ilnk eleget 

midőn önt kedves iu i-s legkeil.. .ebb ba­
rátunk haláláról érlesitjiik. üros; i ..s/ágban,
I -iiikisow nál egy esti támadás alkalmával 
elesett s minden szenvedés nélkül adta 
vissza iildnll jii leikéi 1 Viű nil<3jéi 1;

Másnap a ti >> 28- án délelőtt 9- la -r temet­
tük v-l iá bori t-.ipi segéd KmG Emiéi, zetünkhe 
mélyen bi-x ést-fl ti ja Tónin uw község észak' 
határában fekvő mezöségen van.

Szolgáljon atyai gyásza enyhíti :-:éül az a 
tudat, hogy teled Intet len kavlársnnk és bará­
tunk emlékét őrizni fogja gyászoló kartárs' 
köre.

láng Lajos tart. tüzerha.inagv v. al­
jegyző Kassán, Pados Gusztáv v . és k. 
ttizérl'.ai-itáiiv' I -r Oretzmacher György 
tarl. fői rv,s, jár. tiszti orvos Késmát - 
kun. Richard Graben k. u k. an. Ober 

leit. bei Krems.
I Itiunyt lapszerkesztő A leg

őszintébb részvéttel vettük a gyás Iliit, hogy 
Miklós Gyula kollegánk a Kaposváron meg­
jelenő „Somogyi Hírlap“-nak volt szerke-z 
tője, jelenleg nyíregyházái hírlapíró élete 
51-jk évében s/.epl hó -o-én elhunyt 
Temetése vasárnap ment végbe nagy rész 
vét mellett és az izr. temetőben helyezték 
örök nyugalomé'. Az egyházi szertartás után 
i: ny edv Barnabás hírlapíró búcsúztatta el 
,1 kártársa1', nevében. A sírnál pedig Nug.x 
Uhun rét. lelkes' mondott meghaló gyász 
beszed' t A boldogultál özvegye, Biró Juliska, 
testvérei valamint a rokonság sunyjál;. 
Miklós Gyula kollegánk végtiszteség tételén 
Majerszkv Béla ktr. tanácsos polgármesterrel 
az élén nagy és előkelő közönség veit reszt 
és a Somogyi Hírlap szerkesztőségi is 
koszorút helyeztetett Miha'mára. A „Del- 
suniogy“ szerkesztője pedig, kh 0bZI11 ® 
barátság tűzött a derek kollegához, szinten 
osztozik a bánatban és részvétben.
- Hány népfelkelőt soroznak Já

fásunkból? A szigeti mi l-n 1 - 1 ■ H
korú 2U, 21 és 22 ve- neptolkelőlk »« a

, íj I lyib i.'pv/mk vezelisi vei jelenösszesen t<L KIK I Q/nvasmd me" holnap Kaposváron, a „bzaivas.
Arru.n ••irtandó bemutató szemlen. 

Szigetvármi 84. gorosg.di £
Szeiitlii zl...... I. o-po P-'UZ f °S Jék

ÄÄf-Jr“'1 Mi
némdlad, kör jegyződből .. I.

’ - Mj* ÄÄÄ*
meg n ertödtaZgSgának gyászjelentését
pénztú r, hogy kiváló tisztviselője
melyben ,l f J ’ |;,„ társa Gebhardt István
illetve sz e-U.! császári és királyi 5;2. gyalog- 
főkönyvelö hadnagya Szerbiában Km-
ezred túrtak ^'^-^cpt. 17-ikén megvívó 
pány mellett . ', , hazájáért hősi Italé
ütközetben kira ^ jt |,;litaisai n hnrctuen 
halt. 1 "Idi P ;ta|„mra, lelki üdvéért az 
helyezték ömk ny< \ áldozat pedig a tolnai 
engesztelő szentim- ' ,onlbai, október 6-an 
r. katli. plébánia ten. %jónak bemutatni. - 
reggel fug a mindem' , csaiádján kívül a 
boldogultál özvegyén < _ 0jja> 
kiterjedő rokonság g> 1 -

Értesítés. A szigetvári in. kir. posta
hivat: I ez utón le é. lesiti a k -zöns ú bog, 
a nvie íiívsomitgoknak táboii postává! való 
továbbítsa f.. hó 3-átol későbbi iudé, kedésp 
szünetel.

Halálozás. Részvéttel vettük a gyász 
Iáit, hogy Füstös János botykai ref. lel 
kész élete 70 ik évében hosszas szenvedés 
után tegnap reggel elhunyt.

Vásári forgalom. A szeritmihálynapi 
országos vásárunkra most hétfőn felhajtatott 
806 szarvasmarha 1200 ló és 2 juh, össze 
sen 2008 drb, jószág. — Kiadatott 232 
szarvasmai ha 611 és mind a két juh. — A 
másnapi kirakódó vásár is eléggé élénk és 
látogatott, volt.

Vizbefult aggastyán. Egy szűkszavú 
hiva.alos jelentés folytán közölhetjük, hogy 
I’ülnöki József 72 éves nemeskepusztai la­
kosi f, hó 1-én este ti órakor a Nemeske 
és Hóból közti utmenti árokban halva ta­
lálták.

Vasúti kedvezmény a sebesültek 
hozzátartozóinak. Mint értesülünk, a 
kereskedelemügyi minisztérium már a leg­
közelebb humánus és méltányos tervet való­
sit meg. Arról van sző, hogy a sebesültjei 
két meglátogató hozzátartozóknak jelentékeny 
körülbelül 50 százalékos kedvezményt adná­
nak a MÁV. vonalain. A terv végrehajtását 
csak az kisérlelteti, hogy e kérdést az oszt­
rák államvasutakkal, illetve az osztrák vas 
nti minisztériummal egyöntetűen kell meg­
oldani, mivel sebesültjeink egy része osztrák 
területen van ápolás alatt.

Hogy jelentkezzenek a fiatal 
népfelkelők? A honvédelmi miniszter 
fölhívja a fiatal népfelkelőket, hogy tiszta, 
rendes öltözékben és pontosan jelenkezze- 
nck. A bevonultak a kiképzési időszak alatt 
saját ruházatukat fogják használni. E célból 
felhivatnak, hogy meleg alsó és felső ruhá­
zatot, jó erős lábbelit és takarót hozzanak 
magukkal. A saját teljes ruházat használatá­

rt naponta 30 fillért kapnak, a takarót pe- 
dig becslési áron veszik meg. Az alkalmas­
nak talált néptől kelésre kötelezettek egyúttal 
figyelmeztetendők, hogy tényleges szolgálatra 
leendő bevonulásuk alkalmával két napi 
élelmet hozzanak magukkal.

Hány sebesült van nálunk ? A 
szigetvár és vidéke vöröskereszt fiókegylet 
kisegítő kórházában az Olvasó-egylet nagy­
termében eddig 12 sebesült katona van el­
helyezve és pedig a következők : Babócsay 
Jenő szigetvár 19. honv. gyalogezred, Wil- 
muth Péter Almamellék 52. gy. ezred Hege­
dűs István (káplár; Turbék 44. gy. ezred, 
Benkő János Pettene 19, honvéd gy. ezred 
Kálácz'József, Tésény 52. gy. ezred, Dara 
bős József Dcncsháza 52. gy. ezred, ezek 
Szerbiában sebesüllek meg. - Metz György 
Almamellék, Zajgár Mihály, Bárány, Berta 
iános, Bürüs, Kováee János, Szent-Márton 
nimxt’i Stud inger Antal, Endröcz és Delibeli 
Arms szigetvári Galíciába sebesültek-meg és 

mind a 44-ik gyalogezredhez tartoznak 
Kik telve lelkesedéssel alig várják, hogy 
visszatérjenek a harctérre. A kórteremben 
■i legynagyobb tisztaság van és az önkéntes 
vöröskeresztes ápolónőink délelőtt négy, dél­
után négy, felváltva a legnagyobb készség 
;m| gyakorolják a betegek ápolását, az irgal
másság cselekedetét. ..

Bérbeadó lakás a városházepu 
letbe. Mint értesülünk, a városház épület 
ben az osztálymérnökség a lakást január 
Cselére felmondta. Ezek után a bérbeadási 
árverés f. hó 8-án d. e. 10 órakor lesz a 
városház kistermében.

— flegmarad a nyári menetrend.
magyas k -ályi . an asutak vonalain és 

az általu k< dt megán vasutakon a jelen­
legi rein;kívüli viszonyok folytán f. évi oki. 
hó 1-én uj menetrend nem lép életbe, ha­
nem a t. évi május hó 1-én életbeléptetett 
nyári menetrend egyes vonatok megszünte­
tésével további intézkedésig érvényben 
marad,

A rémhírek terjesztői ellen. Eddig
sajnos a kávéházi és utcasarki komitácsik 
rémhirteijesztő száját nem lehet elnémítani, 
mert sem a büntető-, sem a kihágás! tör­
vénykönyv paragrafusai erre vonatkozólag 
semmiféle intézkedést nem tartalmaznak. 
Több város polgármestere és rendőrkapi­
tánya nemrég fölterjesztést intézett a belügy­
miniszterhez, hogy a rémhírek terjesztései 
kihágásnak lehessen minősíteni és büntetni. 
E tárgyban a belügyminiszter leiratot inté­
zett a vármegye alispánjához és ebben jelzi, 
hogy a rémhírek terjesztésének meggátolására 
vonatkozólag legközelebb körrendeletileg az 
egész országra nézve egyöntetűen fog 
intézkedni.

— Lopás. Söllei János 54 éves, volt 
fuvaros jelenleg munkanélküli csavargó, a 
múlt héten a vasúti vendéglőben Horváth 
János és Oláh Gyula zenészeket meglopta. 
Előbbinek egy 16 korona értékű kabátját és 
Oláhnak cimbalom takaróját lopta el. A 
lopott tárgyakat a városban eladásra kinál- 
gatta, azonban a rendőrség még idejekorán 
elcsípte és Így a lopott tárgyak megkerültek. 
Elzárt a cselekedetért 2 havi elzárásra bün­
tetetett.

liBlii isme iítmit
elesett bajtársa özvegyéhez.

Az alábbi mélyen megható levelet irta és 
küldte Szerbiából Benkő szakaszvezető, a 
harctéren elesett Lágy János nagydobszai 
bajtársa bánatos özvegyéhez, Szente Lidihez.

914. augusztus 30.

Lidiska! ~
A tegnap kapott leveledben tett kérésed­

nek iparkodok eleget tenni és amit a te 
kedves férjed utolsó óráiról és terneteserol 
tudok, azt az alábbiakban foglalom össze.

Folyó hó 12-én reggel 3 órakor keltünk 
át a Száván. Az 1-ső és 2-ik század először 
csolnakokon. A folyó közepén lehettük a 
mikor heves puskatüzzel fogadtak a szerbek, 
de nem tudtak feltartóztatni. Átkeltünk es 
állásaikból kivertük őket. A délután folya­
mán megszállótok Sabac nevű szerb varost. 
Itt nem történt a Jánosnak semmi baja. A 
13-ika nyugodtan telt el. 14-ikén réggé 9 
órakor egy honvéd gyalogezred felváltott 
állásunkból és mi kaptuk a parancsot, hogy 
délután átkelünk a Száván és megyünk az 
északi harctérre, vagyis Oroszországba. Ámde 
a szerbek délután 1 óra tájon támadást in­
téztek a város ellen és nekünk a haicot tel 
kellett velük venni és mi is támadásba men­
tünk át. , ,.

Délután fél 3 lehetett, amikor egymástól 
elköszöntünk, de elekor már a golyók sűrűn 
jöttek felénk. O ment jobbra, én balra a 
századommal. Mire a nap leáldozott, a szer- 
beket jól visszaszorítottuk, de a századok az 
ói folyamán nem gyülekeztek, mert az ütkö­
zet tartott reggelig. Csak reggel tudtam meg, 
ho"-y János megsebesült. Mindjárt kezdtem 
utána tudakolni. Az Istvándi Jakab János 
vagvis a Leska János, az ott volt, amint 
meglőtték és annak ajánlta is a pénzét, kö­
rülbelül 32—34 korona körül volt, biztosan 
nem tudom. De a Jakab nem fogadta el tőle 
az4rt mert ő sem tudta, hogy mi történik 
vele Aztán jöttek a szanitészek és a János 
sebét bekötözték, de a száján át folyton vér­
zett és bevitték a városba a kórházba. Ennyi 

I tudtam meg kint 15-én reggel a városai at

t

it
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levő állásunkban. 15-én délután 1 órakor 
egy gyalogezred felváltott bennünket. Mi be­
mentünk a városba. A város szelén elkeleu- 
köztem a század parancsnokomtól, hogy kér­
dezősködjem utána. Az engedélyt megkap­
tam és kezdtem érdeklődni a kórházakká 
átalakított épületekben, inig a harmadikban 
reá találtam, de már halva. Kint a ház ud 
varán feküdt egy szalmazsákon, fehér lepe­
dővel letakarva, kezei mellén imába kulcsolva. 
Amint a lepedőt róla felére hajtottam s néz­
tem, néztem a lősebet. --- Hozzám jött egy 
szanitész káplár, aki az utolsó percig vele 
volt. Kérésemre elmondta a továbbiakat:

Amint a .Jánost 14-én este felé a kórházba 
bevitték, kevés idő múlva orvos ment hozza 
és sebét megvizsgálva, azt bekötötte. Aniikoi 
végzett vele, a János megkérdezte tőle, hogy 
sebe halálos-e vagy nem. Az orvos a valót 
nem akarta megmondani, de a János eről­
tette, hogy csak mondja meg, mert ő nem 
fél, ha a rosszallóikat mondja is. Aztán az 
orvos elmonta neki, hogy a golyó a nyakán 
elől kissé jobbra hatolt be, a gégét és az 
ereket megszaggatva, a nyakcsigolyát átfúrva 
hátul kiment. Es továbbá megmondta, hogy 
lehet hogy egy hétig is elél, de meg nem 
gyógyul. Aztán az orvos elhagyta. Éjfél felé 
érezte, hogy végórája közeledik, odahívott 
ágyához egy pár ápolót, kettőt megkért, hogy 
mondjanak el egy-egy miatyánkot és ő maga 
is Isten áldását kérve édes jó, felejthetetlen 
feleségére, kit utolsó pillanatáig emlegetett, 
és családjára, szüleire, testvérjeire. századára, 
ezredére és így éjfél után 2—3 óra között 
kiszenvedett,

Temetése IG-án volt. Sabac szerb városá­
nak a Száva kikötőjére nyúló utcájának egyik- 
kertjébe temették el. Az uj temetőben három 
sirdoinb van egymás mellett. A jobb szél­
sőben nyugszik 2 százados, az egyik Ábra 
hám, János saját századparancsnok.i és Rémei, 
aztán főhadnagy Schemifz, szakaszvezető 
Lágy, 1 egyéves önkéntes és egy közember. 
Hatan nyugszanak egy közös sírban, mind­
annyian külön-külön koporsóba. A sírjukat 
gyönyörűen feldiszitették embereink. A János 
sírjának koszorújából egy kis cédrust erek­
lyeként magamhoz vettem és abból egy kis 
ágat neked küldök előre. Ha a jii Isten haza 
vezérel egyszer, akkor neked adom, mert a 
te számodra vettem magamhoz. )8-án az 
ezredes ur az összes tiszteket és altiszteket 
odahívta és németül beszédei moi dőlt, majd 
utána a segédtisztje mondott magyarul a sir 
felett megható beszédet. Utána aztán azon­
nal megkezdtük az előnyomulást Szerbia 
belsejébe. Ennyi, amit monthatok, vagyis 
irhatok a te édes férjed szomorú sorsáról. 
De vannak a vidékünkön még egypáran, a 
kik osztozkodnak a te gyászos sorsodban. 
Ott esett el ugyanazon ütközetben zugsführor 
Magda hóbóli, zttgsführer Berta Szörényi és 
8 lövéstől találva zugsfüluer Farkas darányi 
lakósok.

Azon pletykának, amit a világ nyelve be­
szél. hogy saját bajtársai lőtték volna a Jánost 
le, ne higyjél. Ha valaki mondja, mond az 
én nevemben, hogy hazudik, mint egy kutya 
és leköpni való szemét. Az teljesen ki van 
zárva, hogy az megtörténhessen, a három 
ütközetben vett tapasztalatom után ítélve.

Most soraim zárásakor fogad fájó részvé­
temet. Kn is némileg osztozom veled a 
gyászban, mint igaz barátom és bajtársion 
elvesztésében. Tudom hogy nehéz, nagyon 
nehéz megnyugodni a végzet ezen kiszámít­
hatatlan utján egy iui élettárs elvesztésén, 
de csillapítja fájdalmadat majd az idő ez a 
jó balzsam, ez be fogja hegeszteni a szív, 
a lélek fájó sebeit.

Jó egészséget, vigasztalódat kiváltva né­
ked és szüleidnek szomorú napjaitokban, 
maradok igaz tisztelőd

Zttgsführer Betikö.

Az uj moratorium 
rendelet.

Most csütörtökön jelent meg az uj mora­
tórium rendelet, mely a következőket tartal­
mazza :

Nyomatott a kiadótulajdonos „5,i

A moratórium rendelet csak az olyan pénz­
űit (ozásokra terjed ki, amelyek augu.-.ztus 
1-je elölt kötött ügyleten vagy augusztus 
1-jü előtt keletkezeit" más magánjogi joga 
men alakulnak. A rendelői a moratóriumot 
ismét csak kél hónappal hosszabbítja meg, 
még pedig úgy, hogy a szeptember 30-ig 
lejárt tartozások mind november 30-ig ha­
lasztóinak el, az októberben és november­
ben lejáró tartozások pedig a lejárattól szá­
mított két hónapi halasztást kapnak.

Fizetni kell a motalórium alatt az aug. 
1. előtt végzett úgynevezett szellemi munka­
teljesítmények man járó költségekből és 
dijakból a lejárt tartozás 2é (huszonöt) szá­
zalékát ; ide tallóztuk az orvosi, ügyvédi, 
mérnöki, írói es művészi, alkuszi, közvetí­
tői és ügynöki dijak is.

Fizetni kell továbbá: Az augusztus 1-je 
előtt szállított árul; és más ingódolgok lejárt 
vételárát és az augusztus 1. előtt végzett 
ipari munkateljesítmények lejárt ellenértékét 
október 15-töl és amennyiben később járna 
le a tartozás, a lejárattól számított havi 10 
százalékos részletekben.

Nem moratóriumos váltóknál a bemutatás 
és óvástölvétel határideje a moratórium alatt 
szünetel.

Adományok a szigetvári vöröske­
reszt fiókegylet kisegítő kórháza 

részére :
Nemeske községből: Gerendái József 1 

lepedő, 1 törülköző, 1 ing, 1 alsón., Pap 
józsefné 1 lepedő, 1 törülköző, larkó 
Sándorné 1 ing, 1 tör . Simon Istvánné 1 tör.,
1 ing. 1 alsón., Peti Örzse 1 ing, 1 alsón., 
Pap Kata 1 tör., Pap Lidi 1 tör., Berta 
Jánosáé 1 ing, 2 alsón.. Kiss Lidi 2 ing, 
Béczi Istvánné 1 tör., Hegyi Zsófi 2 ing,
2 alsón., 1 tör., Papp Istvánné 2 alsón., 1 
ing, Szőtt) i Örzse 1 ing, 1 alsón , 1 tör., 
Tarkó József ne 1 tör., 1 alsón.. Pap 
Jánosné 1 lepedő, Farkas Istvánné 2 ing, 
Vájná Jánosné l ing, 1 alsón., Károly 
Istvánné 1 alsón., 1 ing, 1 tör., özv. Haus­
ner Dávidné 1 ing, 1 alsón, 1 tör., Simon 
Jánosné 1 tör., Varga Istvánné 1 ing, Varga 
Jánosné 1 ing, id. Varga Istvánné 1 ing. 
Kustos Jánosné 1 alsón., 1 ing, 1 abrosz, 
Csokonai Istvánné 1 alsón., I ing, 1 tőr.. 
Gedra Pál né 6 törülköző 5 ing, i vánkos.
2 huzat, Csokona Józsefné 1 ing, 4 alsón. 
Varga Jánosné 2 ing, 1 alsón., 1 tör., Far ­
kas Fercncné 1 alsón, 1 tör., Csőké Sán­
dorné 1 ing, 1 alsón., özv. Cscke Sándorné 
1 lepedő. Miliő Istvánné 1 alsón., 1 ing,
I löt., Farkas Józsefné 3 alsón., 1 ing, 1 
abrosz, 3 tör. Tarkó Istvánné 2 alsón., l 
ing, 1 tör., Farkas Józsefné 1 ing, Csitár 
Sándorné 1 ing, 1 alsón . 1 lepedő. 1 tör., 
Tóth Jánosné 1 ing, i alsón., 1 tör., 1 
lepedő. Tótszenigyörgy községből: Mészáros 
Jánosné ref. Iclkészné 2 kapric, 2 huzat 
hozzá, 2 ing. 2 alsónadrág, 1 paplan huzat­
jával. 2 párnahuzat, 2 törülköző, Tönkő 
László ref. taniló, 4 ing. 1 párnahuzat 5 
zsebkendő, 1 lepedő, alsó Jancsi Józsefné
3 törülköző, 1 lepedő, 1 alsón,, 2 ing, 
Kovács Jánosné 1 alsón., 1 törülköző, 
Jancsi Istvánné i lepedő, 1 ing, 1 alsón..
1 törülköző, Sértő Istvánné 3 ing, Radius 
Józsefné 1 ing, 1 alsón,, Jancsi Józsefné
2 alsón.. 1 tör., 1 küiőrtiha, Kirizs Jánosné
1 lepedő, 1 alsón., 1 tör., Szabó Istvánné

II lepedő, 1 tör., Szabó jánosné 1 tör., 
'Lombár Józsefné 2 ing. 1 tör.,Tóth Istvánné
2 ing, Jancsi Istvánné 1 ing, 1 alsón., 
bekecs Istvánné 1 abrosz, 1 kötözőruha. 
Kovács Istvánné 2 ing, 1 alsón., 1 kötöző- 
ruha. Benkő Istvánné 1 alsón,. 1 tör., Gás­
pár Józsefné 1 alsón., 1 tör., Kovács Józsefné 
2 alsón., Kovács Györgyné 2 alsón., 1 párna­
huzat, Jancsi Mariska I ing, 2 párnahuzat, 
1 tör., 1 vánkos, Berta Ferencné 1 ing, 1 
tör., Hegyi Józsefné 1 ing, 1 alsón , 1 kötő- 
ruha. Vég Józsefné 1 ing, 1 tör., 1 alsón., 
Vukó Pálné 1 lepedő, Kora Józsefm-1 alsón. 
1 tör., Csulok Jánosné 1 ing, 1 törölköző, 
felső Káró Józsefné 1 ing, 1 alsón,. 1 
lepedő, 1 tör., Radios Ferenczné 1 tör., 1 
kötőrnhn, Ágoston Józsefné 2 alsón., l ing, 
1 kötőmön, Petes Jánosné 1 alsón., Böröcz

Mihály in ■ I al: ón., ÖZV. L t.k.lf Jé - etilé
1 tör., ( ah |áno' 1 é 1 ah Ól , V Bt! LG v;. ímé
i alsón. i tör., Gumi |: 1 ing, 1
alsón , Jancsi Ja ;V; lit! 1 mg, 1 alvón ,
Barcsa óz:.eine 1 ing, 1 lepedő, 2 ál ,
1 tör., Kovács Isi \ ámít mg, 1 lepedő,
Iád őri Mihnlyné 2 alsón. f file Niváimé 2
alsón., 1 pármihuz li, 1 lepi dő, 1 tör , Geie
Istvánné 1 tör., S um így 1 J ill ŐSIK 1 tör., 1
kölöruha, Szabó Lidi 1 alsón., 1 ing, 1 töt , 
Gál Józsefné 1 ing, I tör., Istvánfi Fercncné 
2 ing, 1 tör,, Kálmán Jó?.-ciné 2 ing. Kul­
csár Józsefné 2 ing, 1 tör.. Tamás józselné
1 ing, 1 alsón., But vsa Jánosné 2 ing, i 
alsón., I tiir.. 1 kölöruha Szőnyi Istvánné
2 ing, 2 alsón., 1 lepedő, 1 ií'u , 2 kötőruha, 
Sértő Józsefné 1 ing, 1 alsón Orbán Józsefné 
1 kötőruha, Va- Jánosné 2 alsón., Tóth 
Istvánné 1 ing, 1 alsón., 1 tőr.. Szín ; 
Jánosné I tör., Márton Istvánné 2 alsón .
1 párnahuzat, 1 tör.. Lombár Jánosné 2 ing,
2 alsón., 4 tör., 1 lepedő, Darabos Jánosné 
5 párnahuzat, 2 tör., Radios Istvánné 2 ing, 

1 alsón , 1 tör, Jakab Jánosné 1 lepedő, 
1 tör.. 1 kötőruha, ifj. Karó Józsefné 1 fej- 
párna, 1 huzat Káró Istvánné 1 ing, 1 tör. 
Káró Örzsi 1 alsón., Kovács Gáborné 2 fej 
párna, 2 ing, 1 tör., Dőry Istvánné 1 fej- 
párna, 2 párnahuzat, 8 pár harisnya, Tóth 
Józsefné 1 törülköző.

Felelős szerkesztő : BÁRVÁRTH GYULA.

Gabor?a=piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeiesk. jelentése szerint 

Arak 50 kilogrammonként értetődnek.
Szigetvár, 1914-. október 2 -áll.

Búza — K 15.80 16.—
Rozs — . 11.80 12.
Árpa „ 8.— 8.20
Zab „ 9.— 9.20
Tengeri ,. 8.20 8.40
Bükköny 8.— 8.50
Bab 17.80 18.—

Í
i I

Steckenpferd-

liliomtejszappan t
Bergmann & (é régtől "frischen a Elbe 1
egyre nagyobb kedvchségiiuk és eltér- | 
jedtségnek örvend szeplő ellen való | 
elismert hatásánál fogva s a hűi es I 
szépség gondozásában való fölülmúl- j 
hatatlanságáért. Ezernyi elismer ölevél ! | 
Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlás- § 
mi! óvatosság ! Ügyeljen n\ omatéko-an u 
a Steckenpferd vedőjegyre és i cog I 
helyes nevére ! - Darabja 80 fillérért jj 
kapható gyógyszertárakban, drogériák- I 

bau, illatszerüzlelekben stb, '
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Maiiéra | 

8 liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő j, 
I szer női kezek gondozására. 1
jwvaanaattríMHtft- ;sawrai»iw-Mvi

húzást ! 
tömést j 
kezelést , 
ápolást

— teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L. Lajos
vizsgázóit fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az él­
től heíetlen, egy darabból öntött kézi 
faragásu aranyhidalt, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magvai a ,-áe.on egyedül 
jogosított készítője. ----------------------
KÉI’vtlznir- iiniVinifisröl tiítilitnitús.iQli tv.iitn -G ,i ,n "

• vári Könyvnyomda é Lapkiadó Részvénytársaság“ könyvnyomdájában.


